

今天我成了一名小记者

晚报记者 韩晓红 李 鹏 / 文 李国庆 / 图



冒雨参加淇滨晚报小记者采访团成立大会的小记者和家长们。

4月20日上午,天虽然下着小雨,但参加淇滨晚报小记者采访团成立大会的同学们,丝毫没有受到风雨影响,他们依然冒着风雨来到新区新世纪广场。他们有的从山城区赶来,有的从淇县赶来。他们或是与同学结伴,或是由家人陪着,怀揣着理想,肩负着责任,来到能够点燃自己梦想的地方,为自己即将成为一名小记者而心潮澎湃。当大会主持人宣布“淇滨晚报小记者采访团正式成立”时,同学们拍手鼓掌、欢呼雀跃,“今天,我们终于成了一名小记者!”

报社对小记者寄予厚望

9时30分,淇滨晚报小记者采访团成立大会在雨中正式开始,鹤壁日报社领导致辞,希望小记者们珍惜和维护小记者形象,遵守小记者采访团的各项规章制度,树立小记者的良好形象。小记者们要积极参加采访活动,提高自身素质,养成良好的学习习惯,多读多写多练,用自己的镜头,捕捉美好的瞬间;用自己的笔杆,报道弘扬社会和学校的真、善、美;用自己的实践,去体验人间的真情,去感悟生活的美丑、冷暖,让淇滨晚报小记者队伍成为我市一道美丽的风景线。要求小记者平时多观察、多思考,努力扩大自己的视野,尽量多地搜集素材,写出自己的新体验、新发现、新思考、新感悟。同时报社领导还对小记者寄予厚望,希望今天同学们以成为淇滨晚报小记者为荣耀,明天报社将会因为有同学们这样优秀的小记者而自豪和骄傲。

小记者们充满信心

当天8时12分,离大会开始还有一个多小时的时间,几个小记者就打着雨伞在新世纪广场上等候了。淇滨小学六年级的学生李治育告诉记者:“我从小就喜欢记者这个职业,因为记者可以看祖国的大好河山,可以在祖国各地留下自己的脚印,并且还可以把这些东西写下来,让更多人了解我们祖国悠久的历史。从小的范围而言,还能锻炼我的写作能力,培养我的实践能力,让我养成爱动脑的好习惯。”

9时11分,来自淇县第五中学的方锦涛同学尽管冻得直打哆嗦,但却对这次活动表现出极大热情。他认为,记者是光荣的,是不怕吃苦的。“我还是郑州《关心下一代》和山西《青少年日记》的记者,知道记者的不容易,但是我不怕吃苦。做小记者能够让我开阔视野,树立正确的人生观,锻炼自己的处世能力。”方锦涛告诉记者,他们学校即将举行“迎奥运会爱祖国”歌唱比赛,他将参加比赛进行采访。“争取长大后,做一名真正的记者,发挥舆论监督作用,为人民办些实事。”跟他一块儿来的同班同学冯超凡两眼有神,盯着侃侃而谈的方锦涛,不住地点头,并不时插上两句。

兰苑中学七年级一位男同学由于忘了带伞,一拿到小记者证就赶忙把它揣在怀里,浑然忘了自己也在淋雨。站在大伞下,他告诉记者:“记者是无冕之王,能够接触不同的人,遇上各种各样的事情,能够让我

学会好多课本上学不到的知识。我选择了小记者,以后一定会努力做一名合格的小记者,履行好记者的职责。”

10时32分,在参观鹤壁日报印刷厂和淇滨晚报新闻采编大厅时,山城区第八小学宋晓越同学拿着数码相机拍个不停,那姿势和选择拍摄的角度,很有摄影记者的潜能。原来她爸爸专门叫她带上照相机,并且告诉她一名真正的记者就是要能看到他人看不到的,能想到他人还没想到的,能忍受他人不能忍受的。这位10岁的小姑娘一路走来,还真没少拍照,她立志说:“以后要到最艰苦的地方去。”

8岁的洪杨是个漂亮的小男孩,在爸爸的带领下在现场十分引人注目,他看看这个小记者的记者证,再看看那个小记者的红记者帽,特别羡慕。据洪先生介绍,他们今天从新世纪广场经过时,看到有活动,就到跟前看看,原来是鹤壁日报社举办淇滨晚报小记者采访团成立大会,他儿子洪杨特别喜欢文学,从小就喜欢读书,儿子曾说长大后想当一名记者。洪杨说:“我也要当小记者,长大后当一名大记者。”

家长为孩子不遗余力

“身为家长,我们的希望就是培养孩子成才,让他们有更好的生活。我的女儿想锻炼一下自己的处世能力,我当然举双手赞成。孩子能长见识,比给她留座金山银山要好多了。”淇滨小学张恩的妈妈穿着深紫色雨衣,尽管很冷,但还是坚持站在新世纪广场,不时地张望,焦

急地盼着参加英语补习的女儿快点过来。

山城区第八小学四年级杜晨颖的爷爷今年已经60多岁了,因为孙女报名参加了小记者团,他就打着雨伞全程陪同孙女。杜老先生跟记者说:“我孙女从小就喜欢写作,希望你们能多发她的稿件,多鼓励她,多指导她,好让她早日成才。”

9时28分,尽管发放记者证的工作已经结束,但还是有不少家长打着雨伞,围到工作人员周围不断地打听,在什么地方拿小记者证?下一步他们该干什么?怎么投稿?一位没有打伞的家长和孩子一起站在记者身边,风趣地说:“今天雨不小,这也算是对他们的一次锻炼,希望以后能多锻炼锻炼他们。”他的孩子听到这话冲记者眨了眨眼睛,扮了个鬼脸,看到快要开会了,匆匆地跑回了队伍。

“笑一笑,把头往上抬抬!”小记者侯宏锴的妈妈王女士拿着照相机,在大会结束后以活动现场为背景,给儿子照了相。她说,给儿子留张影,希望儿子记着这一天,并以此为开始,多写、多练,提高写作能力,增强实践能力。

活动过程中,雨一直下着,鹤壁日报社的工作人员忙着发小记者证,维持现场秩序,领着小记者参观,根本顾不上打伞,雨水打湿了衣服、淋湿了头发。“来,我给你们打伞吧!”不少家长纷纷将自己的伞举到工作人员的头,工作人员很感动,心里暖暖的。

学校大力支持学生参加社会实践

10时17分,成立大会结束。雨还在下着,根据安排,小记者们一起来到鹤壁日报社参观鹤壁日报、淇滨晚报新闻采编大厅,大河鹤壁网站和鹤壁日报印刷厂。来自中山小学六年级的燕老师深有感触,“我们虽然有不少学生报名当小记者,但是据我了解,他们现在仅仅是写好,对报纸和记者这

一职业了解微乎其微。因此很感谢鹤壁日报社举办这样的活动,一方面可以提高他们的写作水平,另一方面也为这些立志成为记者的学生提供了展示自己的舞台。”

师范附小的韩老师拉着身边一位二年级的小学生,抹去他脸上的雨水,轻轻拍了拍他稚嫩的肩膀,“今天天公不作美,风雨不小,但是我的小记者们表现得很好,这说明他们对小记者很感兴趣。我希望通过今天的所见所闻,能让我的学生对记者这个职业有个初步的认识,同时也希望报社能够真正给小记者提供一个展现风采的平台,能够让报社有经验的记者、编辑抽出时间给他们上课,如果有机会也希望在采访中带上小记者。”

记者在活动现场还见到了部分学校老师。他们表示,非常支持学生参加这样的社会实践活动,一来可以让学生多参加社会实践,学到许多课外知识,另一方面也能培养孩子的写作兴趣,对提高写作能力是大有益处的。

近12时,整个活动结束了,有的小记者还久久不愿离去。因为今天对他们来说,是全新的一天,也许从今天开始,当记者的梦想会慢慢地印入他们的记忆,甚至会影响到他们的将来。今天,我们在春雨中播种了希望,明天,我们期待收获硕果。



淇滨晚报编辑向小记者介绍报纸出版流程。



印刷厂的工作人员向小记者介绍报纸印刷过程。



淇滨晚报小记者采访团成立大会现场。

态,在认真拍摄。
一名小记者进入采访状



一名小记者和母亲在现场合影留念。